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A magyar ipar. 1 Hiába zengjük az éhezőknek, hogy 

a hazaszeretet a legnemesebb valami
íme igy hagyjuk mi megfojtani a 

mi közgazdaságunk lcgvitálisabh ér-
Egy idő óta nevezetes fordulat ész­

lelhető a kivándorlásnak nemzetgazda­
sági szempontból való megítélésében, 
a mennyiben sok oldalról hangoztatják, 
hogy helyesnek, okosnak és indokolt­
nak kell a kivándorlást tartani, amely 
az ország munka erejét idegen országba 
deportálásával, apasztja. Indokoltnak 
tartják pedig azért, mert a kivándorolt 
egyének közül sokan pénzt küldenek 
itthon maradt rokonaiknak, első lát­
szatra sok pénz ugyan, de amely ösz- 
szegek, ha milliókra rúgnának is, nem­
zetgazdaságunkra nézve nem jelente­
nek hasznot, mert egyrészt arra szol­
gálnak, hogy az itthon maradiakat is 
kivándorlásra késztetik, másrészt azok 
a kezek, melyek odakünn dolgoznak, 
itt hiányoznak. E hiány pedig annál 
nagyobb, ha látjuk, hogy némelyek, 
kik visszatértek és itthon munkához 
fognak, úgy, amint azt a messze távol­
ban, idegen népek között megtanulták, 
soha többé vissza nem kívánkoznak 
már, mert itthon is megtudnak élni 
becsületesen, daczára annak, hogy a 
munkabér nálunk sokkal csekélyebb, 
mint a tengeren túl.

Ebből azt kell következtetni, hogy 
nem erőszakos rendelkezésekkel tart­
suk vissza a kivándorolni akarókat, ha­
nem munkát szerezzünk; a mi által 
ide köthetjük a haza rögeihez távozásra 
hajlandó szegény népet.

a világon, az agyonszegényedett, min­
den megélhetési forrástól megfosztott 
nép gondolkozás! irányát a gyomorkor- 
gás szabja meg és nem a hazaszere­
tet erénye. Ne tagadja ezt senki, mert 
ez tényleg igy van.

Segíteni pedig legújabban úgy akar­
nak a bajon, hogy az óriási mérveket 
öltött kivándorlást a házi ipar fej­
lesztésével igyekeznek meggátolni. — 
Igen ám, csakhogy ezt a mi házi ipa­
runkat először nálunk, azután a kül­
földön ismernie kellene a fogyasztó kö­
zönségnek. Szép az idea, de eddig és 
egyelőre még természetben, mert ha 
nincs keletje a készítményeknek, akkor 
csakhamar megakad az egész és beáll 
a munkahiány. — Szép az ipar fej­
lesztésének ideája, de mit ér, ha még 
ennek is a nagyiparral kell megküz­
denie és szembeszáPania a külföld ha­
talmas konkorrencziáj ával ?

Munkát a szegény népnek!
Menjünk csak végig nagy gyártele­

peinken, a munkások fele nem magyar, 
a munkavezetők, tehát a jobban fize­
tett munkások háromnegyedrésze né­
met, vagy svájczi. Mi adunk tehát a 
külföldieknek munkát és a mi saját 
munkakeresö hazánkfiait hagyjuk ki­
vándorolni. A vasutépitkezéseknél is igy 
van. Ezer munkás között alig van 450 
magyar ember!

dekeit.
Fölötte türelmesek vagyunk. Az ol­

csó vasúti menetdijakat fölhasználják 
alaposan a béesi és külföldi utazók, 
ezek elárasztják az országot czégeik 
által rájuk bízott termékeikkel, meg­
rontják a magyar kereskedelmet. És 
nemcsak itthon, — hanem különösen 
Ausztriában mindenütt útba áll nekünk 
az osztrák ipar.

De nemcsak itthon és Ausztriában, 
hanem a külföldön is árt nekünk az 
osztrák ipar s mindenütt háttérbe va­
gyunk szorítva. Mily óriási kár volt, 
hogy Magyarország nem állított ki 
Chikagóban. Ausztria kiállított fényesen, 
a legjobb eredmény nyel. 782 osztrák 
czég volt ott képviselve. A kiállított tár­
gyakból eladtak 3 millió forint árát és 
29 müdarabot 30,000 írtért.

Csak az Egyesült Államokban több 
mint félmillió magyar lakik, köztük 
igen sok vagyonos ember s remélhe­
tőleg a magyar gyártmányoknak ezek 
révén lehetett volna jó sikert szerezni. 
Most panaszkodunk és fájdalommal 
olvassuk az amerikai fökonzul jelenté­
sében, hogy Ausztria kivitele Amerikába 
öt év óta emelkedik, mig Magyaror­
szágé hanyatló félben van és pedig 
azért, mert nem vagyunk eléggé élel­
mesek.

Most is sietnek a lapok örvendetes 
tudomást adni az országnak, hogy bécsi

A TISZA VIDÉK TARCZÄJA.
^ HL. 2ZZ XT.

1.
Szmívesük főhadnagy egyedül volt ; 

egészen egyedül. A pajtások csak estére 
jönnek a lygéuybuesura. Nem is Ízlik jól a 
duhaj szomorúság, ha nem az éjszaka sü ü 
feketeségét rázza föl. A bor is job bay haj 
szolja ilyenkor a vért, a leány szerelme is 
sokkal édesebb.

Késő délutánra hajlott az idő, de az 
egymás vállába fogódzó hópiliék éleshhé» re 
füstöt lék a hamuszinü levegőt. Ot t künn 
unalmában ásitozott. az utcza, üres volt egé­
szen, elhalt a szava is. A szomszéd kávé­
mérés küszöbére behúzódó*t valami utcza- 
láiiv. Rikítóan színes plüs-rongygyal takar­
ta be magát. Talán még soha érrett ek­
kora nyomorúságot ez a nagyon szegény 
teremtés. A bánat csatornáin át lassan utat 
vájtak a köiiyek s összepamancsolták a rizs­
port az arczán. Egy utcza gyerek oda som- 
tordált melléje s hirtelenében marokra vett 
hópauiatot csapolt a meztelen nyakába. A

lány mégjobban az ajtóhoz húzódott és 
hisztérikus remegéssel lassan sirt.

Szmrecsák az ablaknak könyökölve va­
lami Bezanger-szanszont fütyült kelletlenül,
lustán. Érezte, hogy roppantul bolonddá 
teszi édes önmagát. Kopott nótával akarja 
megolvasztani azt az ólomuehéz sújt. ami 
a szivére, az agyára feküdt A hogy elnézte 
azt az utczaláuyt. nagyon keserű gondolat 
járt a fejében. Hátha vele is úgy bánt va­
laki, mint ahogy ö bánik Eszterrel.

II.
A kis báró volt az első, Szmrecsák nál.
A tizenhét esztendős hadnagy az offi- 

szinskorpnak a portopés bohócza. Szörnyen 
rátarti és szörnyen ostoba. Az asszonykák 
megsimogatták a gyereket és nevettek, ha 
maszatosan édes szavakkal a szerelemre 
fordult beszéde. A kisass/ouykák édes tit­
kokat bíztak rá, a mit aliecz kameradéknak 
kellett megviunie, mint ahogy ő teljes páni­
déval a pajtásait nevezte. Vagyis a kis báró 
v. gimnazista polgári kuzennek volt a muu- 
doros kiadása.

Szmrecsák nem vette észre a tompult 
sötétségben. Az agyhártyájára rajzolódott

aképeket kuszán beszőtte süni hálóval 
gondolat pókja.

Holnap ilyenkorra Bállá Margit a fele­
sége lesz. Fázott a szive, ha ragon dőlt. 
Unalmasan szép, mint a legtöbb fiatal lány. 
Az arcza üres, Lágyat ag, iveshéjba takart 
szilvakék szemek okos tál an lélek tükrei. Az 
apja gabnaliferánt volt, most, uábob. földes 
ur, Durva, léleknél kuli gépember, a ki a 
leányát is csak állati ösztönből szereti. Ha- 
pediglen holnapra B illa Margit a felesége 
nem lesz, egy napnak utána főbelövi magát 
a piócza hitelezői miatt.

A kis hadnagy egy darabig győzte az 
unalmat, de aztán nagyot csörrentett a 
kardjával.

Szmrecsák elnyúló tekintettel nézett rá.
— Te fiú, volte már szeretőd í
A gyerek elpirult.
— Minek a kérdés, főhadnagy ur?
Vész hullámok futották be a homlokát, 

a halántékát.
— Mert nekem van, fin, bevallom a 

nász előtti estén
— Szép kamerád?
— Mint a gránát virág, de mit értesz 

hozzá, te, kölyök.
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nagyczégek le kívánnak jönni Buda­
pestre, magukkal hozva körülbelül 10 
ezer munkás embert. A kereskedelmi 
miniszter pedig jóváhagyólag bólintott 
a fejével. Nem úgy kell azt tenni; 
azoknak a haszonra dolgozó czégek- 
nek, ha ide jönnek, ha itt megakarjuk 
könnyíteni a pozicziójukat, föltételül 
kellene szabni, hogy legelső Ízben ma­
gyar munkásokkal kell dolgoztattunk, 
nem pedig a nyakunkra hozni 10,000 
munkást — idegent.

Megkellene hagyni mindazoknak a 
vállalatoknak, amelyek állami kedvez­
ményben részesülnek, hogy gyáraikban 
idegen munkást foglalkoztatni nem 
szabad és arra kell törekedni, hogy az 
állam meghonosítsa maga, ne idegenek 
által, a gyáripart, mert meg volna ná­
lunk a szükséges posztulátum: szén, 
fa, vizerö és olcsó munkaerő. A pénz 
is olcsó jelenleg. Csak ember hiányzik, 
aki nagy konczepczióval birna, aki 
megindítaná az akcziót. Kiszorítani az 
idegen ipart hazánkból, élelmesebben, 
vállalkozóidban hozzáfogni a nehéz 
mánkéhoz és ne arra tekinteni, hogy 
mennyi pénzt küldtek Amerikából a 
kivándorlóttak az itthon maradt roko­
noknak.

Már e rövid sorokból is látszik, hogy 
van Magyarországon még elég oly tér, 
a melyen a reformok négy munkáját 
tetterővel meg kelllene kezdeni, de mi 
két év óta folyton azon tusakodunk, 
hogy ki a liberális és ki a reakezioná- 
rius és hagyjuk éhezni az ideákért való 
ádáz küzdelem idején a szegény né­
pet, a mely hátat fordít hazájának, hol 
többet ér úgy látszik a személyi kul­
tusz, a szép politikai szónoklat, a frázis, 
mint a tevékenység és a munka!

Ez egyszer Bánffy Dezső a bombavető) 
ki néhány szellemi bombát vetett a nemré­
giben nálunk járt Agliárdi nunczius ellen. 
Ez a pár szellemi bomba hozta lázba az 
egész országot, roppant kárára Szelessnek, 
kitől most a közfigyelem elfordult.

De bármily lázban égjen is az ország ; 
bármily zavaros is a politikai légkör: a 
közbizalom jó nemes királyunk felé irányul, 
kinek rövid idő óla nagyon sok gondot 
okoznak a kormányválságok. Hisszük, re- 

i méljük, hogy dicső királyunk most is lm 
népe javára fogja megoldani a legújabb 
válságot.

Ily lázas izgatottság közepette senkinek 
sem jut eszébe, hogy a Kerepesi-uti teme­
tőben a magyar szabadság megteremtője: 
Kossuth Lajos sírja virágok nélkül, elha­
gyatva áll. Hja, a virág most kell — a leg­
újabb tavaszi toaletekre! ... A Kossuth 

! országos nöegyesület, kinek hivatása volna 
j a nagy hazafi sírjáról gondoskodni, most 

fontosabb dolgokkal van elfoglalva. Közgyü 
léseket tart, ahol a nők napernyőkkel sza­
vaznak. Sokan hihetetlennek vélik ezt, — 
pedig úgy van. Múlt héten tisztújító köz­
gyűlést tartottak, mely alkalommal a nők 
napernyőikkel szavaztak le az elnök fejére 

\ és hátára. Persze ebből olyan zajos csete­
paté keletkezett, hogy a jelenvolt rendőr, 
tisztviselőnek kellett ártalmatlanná tenni a 
támadó Amazonokat.

Ez nem hazafiság, tisztelt egyesület, ez 
komédia ! . . . Ta-ra — ra bum — dié!

A tavaszi lóversenyek kezdetüket vet­
ték. Ismét meglepetésekkel lesz telve a le­
vegő, mert nem meglepetés például az, ha 
valaki üzletébe lép, észre veszi, hogy kasz- 
száját meglopta sport hajlamú, enyves kezű 
praktikánsa. Szó, ami szó, sok tisztességte­
len pénz vész el a tipekeu.

No, de vigasztalódjunk: „több is 
veszett N y i t r á u !“

jak el a sötét padokat. Tény, hogy az ifjú 
szerelmesek itt adnak legszívesebben egy­
másnak randevút. Majdnem minden pádon 
ül egy szerelmes és versenyezik a csókok­
ban. — Deák Fereucz érczalakja elégedetten 
tekint le a szerelmesekre s úgy ül ott, fenn 
a talapzaton, mintha áldását akarná rájuk 
hinteni.

Öli, Istenkém, elég áldás az nekik, hogy 
boldog ölelkezésükben nem zavarja őket 
senki. De, hisz a rend éber őre, az András 
bácsi oda jár néha ! ... No igen, de ő úgy 
gondolkozik, hogy a mit Deák Fereucz el­
néz, azt ő is elnézheti.

Ez az úgynevezett országos liirü ma­
gyar királyi okoskodás !

Buzogány.

Ujdonsitgok.
ZKZcss^dtli. "bULtora,!.

Kreith Béla gróftól, mint az 1848 49. 
ereklyemuzeum igazgatójától vesszük 
az alábbi sorokat, mely megboldogult 
Kossuth Atyánk egyes hátrahagyott tár­
gyainak az örökösök által czélba vett 
értékesítéséről szól, amit melegen aján­
lunk lapunk hazafias olvasói figyel­
mébe :

„Azon hitben, hogy lesznek, akiket 
érdekelni fog e közlemény, nem mu­
laszthatom cl Kossuth Atyánk egyes 
emléktárgyainak az örökösök által czélba 
vett értékesítéséről az illetőket c haza­
fias lap utján értesíteni.

A túriul gyászesemény után abban 
állapodtunk meg, hogy Kossuthnak ösz- 
szes holmijai szállitassanak Budapestre, 
mert hisszük, hogy a Legnagyobb Ma­
gyarnak tulajdonát képezett tárgyak kö­
zölt alig van olyan, melyet becses 
ereklyeként ne tisztelne minden hü íia

Fővárosi levél.
Budapest, 1895. május 8.

Mi „boldog pestiek* sohsem fogyunk ki 
az izgalmakból. A Hentzi szobornak szánt 
bomba füstje még jóformán el sem oszlott s 
pufi! máris egy újabb bomba robbantotta 
fel az ország idegeit.

A kis bárónak hirtelenébeu eszébe ju­
tott, hogy ez a titulus túlságosan kamerad- 
szerii, de lenyelte.

— Tartsd meg. főhadnagy ur, a felesé­
ged mellett.

Elhallgattak megint. Csönd, boridat 
volt a szobában mindenütt. A bambusz bú­
torokat. egészen Dk elébe csavarta az árnyék 
s szélesen kirojtozta a padlózatot, is. Az 
utczáii halvány kékesen világított, a hó s a 
lámpák fénye beleveszett a sűrű nyúlós ködbe

Szmivcsák arra gondolt, hogy nálánál 
ezudarabb ember, még nem viselt, arany­
bojtot.

A k;s hadnagy titokban meggyülölte 
ezt a szerei cs^s embert, a kinek a gazdag 
felesége mellé még szép szerető is jutott. 
Künn las>u zúgással eleven lett az esti élet.. 
Iromba, nehéz munkás csizmák ropogtatták 
a szürkefehér iiavat.

A gumizón parancsnok akkorára már 
Színiaesák meniiyasszonyáia emelte a pezs­
gés habos poharát. A czigányok tust, húz­
tak, a jókedv lassan tántorogni kezdett.

III.
Mikor az éjszakába szürke csikók pat­

tantak, SzmrecsáUól az utolsó vendége is

A székes fővárosban most különben igei 
gyönyörű időjárás kedvezik. A sétaterekéi 
kinyíltak a lilaszinü, illatos orgonavirágol 
s a széles platánok is teljes pompájukba! 
vannak s hintik árnyukat a sélatéri pa 
dókra.

A Deák-promenádon nappal apró gyér 
mekek zsibongnak ; estefelé pedig hol dk ói oí 
fii/fa-poéták és ideális gubernandok fog'al

elbúcsúzott. A hajnal élet lehellele megbon 
1 tóttá Kjében a bortól gomolylyá sűrűsöd»! 

gondolatokat. A szemei a fakó gyűrű mögi 
méljTen visszahúzódtak ; száraz, gyürődöt. 
volt az arcza. A koponyáján belül gyulla 
dá.-t érzett s szét szaladt minden porcziká- 
jában : tüzet fogott minden csipetnyi kórus * 
a testében.

Szmrecsákba megfogódzott, a férfi biisz 
kes»ge, kezet fogott, a katona becsülettel

Nem fogja addig a. Bulla Margit kezén 
húzni a gyűrűt amig maga hírül nem adja 
ezt Eszternek, a szeretőjének, a fia édet 
anyjának.

(Vége köv )

^3: “cr zMc o :r_
Gyermekbálon.

Két kis maszk beszélget egymással.
Ah, isméi lek szép maszk !

— Nem hiszem
— A te neved Margit.
— Igaz, igaz !
— Mindig az orrodat Szoktad piszkálni.
— Cilit ! Mert ba a mama 

kikapok !

e hazának.
A nagy Halottnak örökösei a mú­

zeumokba illő értékesebb ereklyéket — 
a mint már köztudomásúvá lett — 
ajándékképen osztották szét a Nemzeti 
Muzeum, a budapesti 1848—49-iki, 
továbbá az aradi- és kolozsvári Ereklye- 
muzeumok közt.

A százezreket megérő legértékesebb 
holmikat természetesen a Nemzeti Mu­
zeum kapta és pedig ajándékba s nem 
pénzért, amint ezt némely lap tévesen 
állította.

A házi bútorokból azonban az cl- 
ajándékozottakon kívül megmaradt egy­
néhány olyan tárgy, amelyet már° a 
helynek szűke miatt sem lehetett elhe­
lyezni sem a Nemzeti Múzeumban, sem 
a fővárosi 1848—49-iki Ereklyemuzeum 
helyiségeiben, sem pedig az' örökösök 
nem tarthatnak meg.

Az összes holmiknak Budapestre 
történt szállítása csaknem két ezer fo­
rintba került.

Azt hiszem, hogy még vagyunk a 
hazában anyagi áldozatra is képes olyan 
egyének, akik szent ereklyeként tekint­
jük a nagy Kossuthnak holmiit és ezért 
azt ajánlottam az örökösöknek, hogy 
a megmaradt bútorokat értékesítsék, 
mert igy legalább az összes tárgyak­
nak idcszállitási nagy költsége térül 
meg és azért mégis a hazában marad­
nak a drága emléktárgyak.

A nagy Halottnak örökösei engem 
tiszteltek meg bizalmukkal, reám bízván 
az említett holmiknak értékesítését.
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Amidőn köztudomásra adom e dol­
got, teszem ezt ama reményben, hogy 
lesznek egyesek, vagy egyesületek, kik 
az eladó holmikból esetleg vásárolnak 
valamit.

Az eladó bútorok közt van:
2 drb. fényezett szép nagy könyv- 

szekrény, (melyek mintegy 
25 évig Kossuth Lajos hó- 
szobájában álltak) 1 m. 85 
cm. széles és 2 m. 50 cm. 
magas ezek mindegyike. —
Alsó felük mélyebb és két 
ajtós, felső részük pedig 2—2 
üveg ajtós. Esry-egy ilyen 
könyvszekrénynek, (tekint­
ve, hogy nagyi), ereklye)ára 500 írt.

1 drb fényezett kredeticz, csak va­
lamivel kisebb, mint a fent 
említett szekrények 400 frt.

1 drb. igen szép fél körű márvány 
fedeles virágtartó, mely ebéd­
lőjében állt 300 frt.

1 drb. 4 fiókos egyszerű fényezett
szekrény, mely fürdő sz. állt 100 frt.

2 drb. divánszerii, felül párnázott
szép előszoba pad 2 m. liosz-
szu egyenként. Darabja 100 frt.

1 drb. kihúzás által megnagyilha­
tó asztal (fekete) 100 frt.

1 drb. régi nagyító tükör, mely 30 
évig hálószobájában állott, 
bronz foglalat és talpazattal 300 frt.

1 drb. kisebb asztal, mely az ebéd­
lőben állott 100 frt.

1 drb. három polczos szép asztal- i
szerű fekete állvány 100 frt.

1 drb. igen kicsiny kerek asztalka 50 frt.
1 drb. fekete fali könyvtarló lOu frt. |
O drb. szék, (igen egyszerűek) pár­

názottak. Darabja 50 frt.
15 drb. könyv Kossuth Lijos könyv­

tárából (csonkák, de kiegé­
szít kelők) német és magyar 
példányok az Emlékiratok­
ból. Darabja 25 frt.

1 drb. barna szövet es kis kanapé
(elhasznált) 50 frt.

1 di b. íróasztalba, melyet Kossuth
Lajos Írnoka használt 50 frt.

1 régi diváu 50 frt.
5 au ezeken kivül egy hilUiírd-asz/al, 

22 elefántcsont tekével és megfelelő meuy- 
nyiségü dákokkal, dákótartóval és minden 
szükséges készülékkel.

Ezt a billiárdot 25 évig úgyszólván 
najKmta használta a Legnagyobb Magyar. 
Ezen egyszeiü, becses billiard asztal teljes 
jó karban van ; ára, mint nagybecsű erek­
lyének 300J frt.

Van ezeken ki vül 3 kisebb könyv áll- j 
vány, darabja 25 frt és még számos apróbb 
emléktárgyak

A fent kitett árakat magam szab­
tam meg, tekintettel országunk anyagi 
helyzetére, mert a gazdag Anglia, vagy 
a franczia nemzet egyesei bizonyára 
az itt kitett összegeknél húszszorta na­
gyobb árakat adnának minden egyes 
emléktárgyért, ha azok az Illető orszá­
gok legnagyobb fiának holmit lennének.

A leirt tárgyakért kevesebbet 
vagy többet ígérők küldjék be aján­
lataikat folyó hó 15-ikéig a budapesti 
1848—49-iki Ereklyém üzenni igazgató­
ságához (Káróly-körut 3. szám), hol az 
emléktárgyakat május 15-én nyilváno­
san el árverezzük. — A jegyzékben 
foglalt ereklyéket természetesen a leg-

i többet Ígérők kapják meg. — Minden 
I egyes holminak valódiságát az örökö- 
! sók Írott és a holmira pecsételt saját- I 

kezű bizonyítványa fogja igazolni.
Budapest, 1894. évi május bó 6-án

Gróf Kreith Béla“
— Mátéffy Kálmán lemondása. Mátéffy 

Kálmán, dorosmai főszolgabíró f bó 3-áa 
lemondott a főszolgabírói állásról, melyet 
Vaduay Andor dr. főispánnak egy hosszabb 
beadványban adott tudtára. Lemondása a 
Sima Ferencz ellen múlt bó 22 én elköve­
tett orv támadása adott alkalmat, s hogy 
a Sima Ferencz által ellene indított fényi tő 
eljárás mi előbb befejezést nyerjen. Mátéffy 
Kálmánt a dorosmai járásban párt színezet 
nélkül mindenki szerette, csupán Sima Fe­
rencz, a kerület országgyűlési képviselője,
üldözte őt. Lemondása a népre lesújt,ólag 
hatott.

— Wf6ÍU$~9*í#m Városi főor­
vos választás volt tegnap, melyen a 
közgyűlés Dr. Dékány Bélát az orvosi­
kar egyik közkedvelt alakját választotta 
meg. — A közgyűlés folyamán Cs. 
Forgó József a választás elhalasztását 
kérte, mivel úgymond: egy folyamodó­
ból választani nem lehet. A főszolga­
bíró azonban azon indítványt tette, 
hogy szavazat utján, ha az állásra 
csak egy pályázó jelentkezett is, a vá­
lasztás megejthető. Több elismerő bi­
zonyítvány felolvasása után a közgyű­
lés 5 szó ellenében választotta meg. A 
hivatalos esküt nyomban letette. Gra­
tulálunk !

— Kossuth Lajos Tódor biztos érte­
sülés szerint Pünkösd ünnepére néhány napi 
tartózkodásra Budapestre utazik.

— A válság. A székes fővárosban óri­
ási izgatottság uralkodik s 'mindenki a le­
folyt politikai inczideussel foglalkozik. A 
lapokat estve-reggel csak úgy kapkodják 
a kiváncsi emberek.

— Gyűlések a megyén. Csőn grád vár megye 
törvényhatósági bizottsága f. hó 2l-éu tartja 
meg rendes óvhegyedes közgyűlését a me­
gyeház nagytermében. — Ezt megelőzi f. hó 
18-án d e. a vármegyei állandó választ­
mány 20 án délelőtt a közigazgatási bizott­
ság, délután pedig a fegyelmi választmány 
ülése az alispáni elfogadó teremben.

- Elhagyóit sir. Budapesten a kere­
pes! úti tenv,tóban most egy elhagyott sír 
vonja magára az ott, meg törd illő em eberek 
figyelmét. Szinte hihetetlennek tűnik fel, 
hogy az a sir Kossuth Lajos nyugvó helye, 
— pedig fájdalom, úgy vau ! A síron ne­
hány hervadt, száraz koszorú hever a sír­
nál pedig egy lelket sem látni, bizonyságául 
annak, hogy nálunk a haza fiság és lel kés il­
lés mankón jár. A nőkről pedig ne is szól­
junk, mert ezek a szebb 'napok beálltával 
inkább hiúságuk kielégítésére használják 
fel a virágokat.

- Apadó TPza. Szőke vize. a Tiszának 
nem haragos többé, illegi ért. Mindkét oldal­
ról kilátszik már a meder punja s 3-4 
nap múlva, megindul a komp-közlekedés is.

— Zsilinszky képviselőjelölt Z s ff 
1 i )> sz k y Mihály közoktatásügyi állam­
titkárt, vármegyénknek volt kitűnő főis­
pánját, a zólyomi kerületben léptették fel 
képviselőjelöltnek, a főispánná kinevezett 
u e m e s k é r i Kiss Pál helyére. Z s i- 
1 i a s z k y államtitkár, mint, a fővárosi 
napisajtó — pártkülömbség nélkül — írja 
a napokban járt a kerület községeiben 
programmbeszédét megtartani és mindenütt 
a legmelegebb szeretet és ragaszkodás jele­
ivel fogadtatott a községek részéről. Meg­
választása — szabadelvű párti programmal 

I — az ellene folyó klerikális izgatások da- 
! czára is — egészen bizonyos.

— Tisztújító közgyűlés. F. bó 16-án 
tisztújító közgyűlés lesz Szentesen, dr. Csató 
Zsigmond alispán elnöklete alatt, melyen 
betöltetik a központi kiadói és reudőrfo- 
galmazói és Ií-od mérnöki állás. Az utóbbira 
azonban a záros határidőig pályázat nem 
érkezvén be újból megfogják ezen állásra 
a pályázatot hirdetni. Alig képzelhető azon­
ban, hogy 1000 frt évi fizetésre ma okle­
veles mérnök pályázzon.

— A transervális müut építése roha­
mosan halad előle. A csongrád-télegyházi 
országúton a mi határunkban egész a pesti 
országúiig, a Bagi-féle nagy tanyáig halad­
tak már el. A miniszter még ez évben át­
adja a műutat a forgalomnak. Legnagyobb 
hiba az, hogy a miniszter a bid helyének 
megállapítása tekintetében még ez ideig sem 
határozott.

— Iskolaszék! tag választás. A helybeli 
elemi és polgári iskola tanitó-testülete a mai 
napon együttes ülést tart, melyen kebeléből 
egy iskolaszéki tagot fog választani.

— Szerencsétlenül járt gyermekek Egy 
héten kettő s mind a kettőt a szülők gon­
datlansága okozta. Az egyik még f. bó 3-án 
a délutáni órákban?. „Paris“ városban történt 
Ugyanis Tisza Károly 6 éves kis leánya 
több apró gyerekkel az udvaron játszadozott 
s játék közben tüzet-raktak. Hogy azonban 
a szél a gyászért el ne oltsa, kötőjét tartotta 
föllé, mi tüzet fogott s csakhamar lángokba 
borult. Égési sebeiben 4 napig szenvedett, 
inig végre nagy kínok között meghalt. — 
A másik Baka György fél éves kis leánykája, 
kit 6 éves testvérjére bízlak addig, mig az 
anya a szappant főzte. Ez azonban testvér- 

j jót. ott. hagyta s egy vigyázatlan pillanat­
ban a forró lúgba esett az anya közvetlen 
közelében. 21 óráig szenvedett s nagy kí­
nok között balt meg.

— fii eg vadul t lovak. F. hó 9 én Eszes 
Mátyásnak a lovai a főtéren megbokrosod­
tak s őrült sebességgel futottak a szegedi 
országát felé A kocsin Szőke Pál, a easinó 
épület vállalkozója üli, s midőn látta, hogy 
a lovak megvadultak, leugrott a hintóró!. 
Szerencséjére, az ijedtségen kívül egyéb 
számba vehető baja nem esett. A lovakat a 
kocsisnak minden baj nélkül sikerült meg­
fékezni.

— Bécsi magyarok az ezredéves ki­
ütésem A bécsi magyar iparoskor nagy 
mozgalmat, indított meg a mi! ff ni n mi kiál­
lításra való ff rándulás czél jából. E mozga­
lom iránt a bécsi magyarok melegen érdek­
lődnek és a levándulás. valamint, az iliőle- 
ges kiállításban való résztvélei igen impo­
zánsnak igézkezik.

— Tauszki és Wekeria. Most, hogy a vál­
ság ismét napirendre került Tauszki Miksa 
ez az ismert fővárosi butorszállito beáll i- 
rot.t, a múlt héten We kéri éh ez s megkérte, 
ha legközelebb vissza találna költözködni 
a miniszterelnöki palotába ö ismét községgel 
rendelkezésére bocsátja kocsijait tehát bízna 
meg ez alkalommal ismét őt a költözkö­
déssel. Wekerle ezre tréfásan megjegyezte : 
— Előbb tisztelegjen Bánffy Dezsőnél » 
ajánlja fel kocsijait a kiköltözködésre, de 

j onnét semmi esetre se jöjjönvissza hozzám, 
illetve értein.

— RÖVIDHÍREK Az uj áriánkul elő­
munkálatával annyira, haladtak már. hogy 

! a bét folyamán a fúrást is megkezdik. 
I' Szárazság. A megátalkodott, időjárás ellen 
j általános a panasz, úgy a szántóföldek, mint 
I a szőlők nélkülözik az esőt. ffem lesz bo- 
! tunk. A kendermag-bogár annyira megcsi- 
I gázt a a szőlőtőkéket, hogy alig-alig fakad- 
j nak ami kifakad az sem hozz szőlőt. Igen 

sok tőke megvakul. A csapolás sem ütött 
I be, a ki csapot hegy ott most már szedegeti 
I lefelé. A kaszinó helyiség építése szépen ha- 
; lad előre, az alapzat már iegtöbbnyire kész 
í van. A vállalkozó állítása az, hogy a nyári 
1 búcsú már készen találja.
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— A földalatti villanyos vasút igaz- 
catósága elhatározta, hogy a forgalom meg­
nyitását a király jelenlétében ünnepélyesen 
fogja megtartani és úgy tervezi, hogy a 
király legyen az első utas, kit a vasút, a 
városligetbe szállít. Ha sikerül erre a ki­
rály beleegyezését megnyerni, úgy rögtön 
megrendelnek egy külön, díszes villanyos 
kocsit.

— Nem lesznek nők a gyógyszertárak­
ban. Tudvalevő dolog, hogy a közoktatás- 
ügyi miniszter felhívta a gyógyszerész-egye­
sületet, nyilatkozzék a nőknek gyógyszer­
tárakban való alkalmazása kérdésében. Az 
egyesület elnöksége körlevelet intézett a 
gyógyszerészi kerületekhez ebben a tárgy­
ban, a melyek közül első sorban a IV-ik 
— bácsmegyei kerület nyilatkozott. A na­
pokban Szabadkán tartott értekezleten be­
hatóan és hosszasan tárgyalták az ügyet 
s kimondták, hogy a „terv úgy erkölcsileg, 
mint szakmailag kivihetetlen, mert a közön­
séggel egyenes összeköttetésbe nő sohasem 
léphet, félig kiképezni pedig a végczéltól 
örökre elzárva, páriává válik.“ A határoza­
tot beküldték a gyógyszerész-egyesület el­
nökségének.

— Diegenos hordó az ezredéves ki­
állításon. Az első magyar borpincze pavil- 
louja egy óriási nagy hordót fog ábrázolni, 
melyben ott a helyszínen poharanként, fog­
ják kimérni a saját termésű borokat.

— Nyomdai jelenet A napokban az 
„Athaeneum“ nyomdából egy szedó-tanonczot 

fölküldtek Gajári Ódönliez, a „Nemzet“ szer­
kesztőjéhez valami kefelevonattal. A szedö- 
tanoncz hímezni, hámozni kezdett s mikor 
kérdőre vonták, iudiguálődva felelt : — Ké­
rem, hogy is küldhetnek föl engem a szer­
kesztő úrhoz. — hisz éu nem tudok vívni!

— A látogatásokról. Egy tudós arra 
a kérdésre, hogy miképen lehet a látoga­
tóktól megszabadulni, így felelt: „A szegény 
látogatóknak pénzt adsz kölcsön, a gaz­
dagoktól pénzt kérsz kölcsön. így mind 
a kettőtől megszabadulhatsz. A szegény, 
adósod lévén, kerülni fog; a gazdag pedig 
attól való feleimében, hogy adósa akarsz 
lenni, ki fog térni az áfádból.

Lapunk zártakor jótékony 
eső áztatta meg a szomjas földet, mely 
hosszabb ideig tartott.

Irodalom.
Parasztszoczializmus. Buhiuek Gyula, 

az „0. M. G. E.“ ügyvezető-titkárja múlt 
nyáron az Alföldön tanulmányutat tett s 
erről az „0. M. G. E.“-hez terjedelmes je­

lentést nyújtott be, mely nem régen jelent 
meg az egyesület hivatalos közlönyében, a 
„Köztelekében, mint ennek külön mellék­
lete. — Akkor a komoly sajtó, politikai és 
közgazdasági irányra való tekintet nélkül, 
behatóan és az elismerés legöszietébb hang­
ján foglalkozott a tanulmánynyal, amely 
most külön füzetben „Parasztszoczializmus“ 
czim alatt jelent meg és bármely könyvke­
reskedő utján, vagy a szerzőnél (Budapest, 
Köztelek) megszerezhető. Ára 1 írt. Mele­
gen ajánljuk a müvet mindenkinek, a ki 
objektiv és igen tanulságos munkát akar 
olvasni az alföldi szoezializmusről.

A Magyar-román Szemle. (Uagaria) 
áprilisi füzetének tartalma : A vallás-unió 
kérdéséhez. (Vége.) — Román szavak a ma­
gyarban. — Magyar szavak a románban.
— Sinkay György élete és munkái. — Clas- 
sicus elemek a román nép hitvilágából. 
(Folytatás.) Az élősdiek. — Egy jelus román 
kritikus. —- Az Avas és avasi népszokások.
— Irodalmi szemle. Egy hamisít vány. —
— Könyvészeti. — Szerkesztői üzenetek. 
Ajánljuk az életrevaló vállalatot olvasóink 
figyelmébe. Előfizetés egy évre 6 frt, fé­
lévre 3 frt. A pénzküldemények Kolozsvárra 
küldendők Moldován Gergely egyetemi ta­
nárhoz, mint kiadó-tulajdonoshoz.

A magyar szoczialisták. E czim alatt 
az „Iparügyek“ czimti szaklap mint, a ha­
zai ipartestületek szakközlönye május 1-jén 
megjelent számában a szerkesztő : Dr. Hor­
váth János tollából egy nagyobb ezikket 
közöl, mely nemcsak a szakkörökben, hanem 
a nagy közönség körében is némi meglepe­
tést fog kelteni. Dr. Horváth János, ki mint 
iparhatósági biztos egy évtized óta műkö­
dik az ipari admiuisztrátió terén és igy a 
viszonyokat alaposan ismeri, e czikkében 
nem csak azt konstatálja, hogy a szoczia- 
lista tanok nálunk is tért foglaltak és a 
magyar iparos ifjúságot, is meghódították, ha­
nem kimutatja, hogy nálunk nem annyira 
a g}i munkások, mint inkább a kézmü- 
iparos-segédek, sőt részben a fiatalabb kis­
iparosok a legnagyobb szoczialisták. S a 
szoczialismusnak ez a sajátságos, a külföldi 
viszonyoktól elütő alakulása s fejlődése adja 
meg a magyar ipari szoczialismusnak ere­
detiségét, és jellegét. Ez a mi magyar ipari 
szoczialismusunk nagy veszélyt rejt magában 
hazai kézműiparunkra nézve, mert nálunk ( 
nem a g}áii munkások, hanem az iparos- J 
segédek sztrájkolnak és állanak örökös bér­
harcában a különben is nyomott viszonyok 
közt, levő iparos-mesterekkel szemben. A 
czikk íészletesen ismerteti a szoczialista 
ipán s-segédek u. m. szakszervezkedését és

egyesületeiket, s egy második czikkben ki­
mutatja, hogy szoczialistáinknak Budapesten 
40, az egész országban pedig 32 városban 
124 egyesülete működik, melyeket a Buda­
pesten létező magyarországi szoczialdemok- 
rata-párt vezet s igazgat.

NTILTTÉ IEB*)

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha 
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és 
színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
— sima, csikós, koczkázott és mintázottakat, da- 
masztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 
2000 mintázatban stb postaber és vámmentesen, 
házhoz szállítva és mintákat postafordulóval kiild 
HENNEBER6 6. (cs. és kir. udvari szállító) se­
lyemgyára Zürichben Svajczba czimzett leve­
lekre 10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések 
pontosan elintéztetnek.

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősseget a Szerk.
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énéi drágább kincse, miért is az, a ki uj 

vagy idült
gyomor-, bél-, tüdő- vagy mellbaj,

valamint minden

belső baj ban,TK
és pedig, sárgás'g, székrekedés, há­
nyinger, szédülés ájulás, fe!böfö;és, 
aranyér, epetolulas máj-és aitesti bán- 
talmak, vértolulás, a fej- vagy szív­
hez, köhögés, nehéz lélegzés,rekedt­
ség, éjjeli izzadas, vérköpés, nyilai, s, 
álmatlanság, szívdobogás, köszvény 

vagy csuzbantszenved, biztos sikert ér 
el az

EGÉSZSÉGI REGULATOR által
Ára használati utasítással 2 kor. fi frt.)
Postán küldve láda és fuvarlevélért 40 

fii érrel (20 kr.) több. 
SZÉTKÜLDÉSA ViDEKFIE csakis a

„HATTYÚHOZ“ czinuett 
8-20 gyógyszertárból,

BUDAPEST VI., szabolcs-utcza 32* szám.
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Szeszes ilalok 
asztali likőrök 
és kiilönleges- 
ségnk azonnali 
elhibázhatat- 

lau elkés-ité- 
sére a legki­
tűnőbb minő­
ségben szálli-

SSSEeS-:

Egyetemes aczél-ekék 2 és 3 vasú ekék
és minden egyéb x ,

■ : 8azdasagi gépek.

Részletes árjegyzékeit kívánatra ingyen és bérmentoe küldetni

Azon felül ajánlok 80 fokú, vegyileg 
tiszta ecztíttíszencziát kellemes izü bor 
eczet. közönséges eczetek gyáriásához. 
Leírások es használati uiasitások in<rVen 
mellékelteinek. *

Kiváló errdményért kezeskedem.
Állapot bérmentve küldök.

POLLAK KÁROLX F[JajP
eszencziák-különlegességek gyári PRÁG 
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Nyom' Szilber köDyvnyomdájábí»
Csougrádou.


